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Государственное учреждение –
Управление Пенсионного фонда РФ в Краснозоренском районе

 Орловской области

	       303650, п. Красная Заря, ул. Ленина, 5, телефон: (486-63) 2-11-65, 
факс 2-11-65

	Пресс-релиз


Интервью с начальником управления ПФР в Краснозоренском районе Орловской области Надеждой Викторовной КРЕТОВОЙ
Тема интервью: «Формирование пенсионных накоплений, новая пенсионная формула, принцип работы пенсионного калькулятора»
Надежда Викторовна, законопроект «О страховой пенсии» только проходит обсуждение, однако, пенсионная формула уже обнародована. В этой связи, что ожидает нынешних и будущих пенсионеров?

Н.В. Кретова: Новая пенсионная формула призвана гарантировать приемлемый уровень пенсионного обеспечения и повысить значимость трудового стажа. Коротко смысл нововведений можно свести к одной фразе: чем выше официальная заработная плата, чем продолжительнее страховой стаж, чем позднее человек обратится за пенсией, тем больше будет размер его пенсии.

Обращаю внимание нынешних пенсионеров, что все пенсионные права, сформированные до даты перехода на новую формулу, сохраняются и размер пенсии не уменьшится.
А  для будущих пенсионеров новые правила должны стать более справедливыми: исключается уравнительный принцип, при котором пенсионеры с небольшим стажем получали те же пенсионные выплаты, что и люди, отработавшие более 30-35 лет. В действующей пенсионной модели ключевым моментом при определении размера пенсии является размер уплаченных работодателем страховых взносов, а стаж не играет существенной роли. В предлагаемой формуле продолжительность страхового стажа будет значительно влиять на размер будущей пенсии.

Не повлечет ли такой подход повышения пенсионного возраста?

Н.В. Кретова: Повышение общеустановленного пенсионного возраста законопроектом «О страховой пенсии» не предусмотрено. У женщин сохранится право выхода на пенсию в 55 лет, у мужчин – в 60 лет. Однако, чем позднее человек обратится за пенсией и чем продолжительнее будет его страховой стаж – тем выше у него будет размер пенсии. 

Что касается минимального страхового стажа, необходимого для получения трудовой пенсии по старости, то с нынешних 5 лет он будет ежегодно увеличиваться на один год и к  2025 году составит 15 лет. То есть те граждане, которые  трудились меньше, будут иметь право только на социальную пенсию (женщины – в 60 лет, мужчины – в 65 лет).
В чем заключается суть пенсионной формулы?     

Н.В. Кретова: Основным новшеством станет то, что страховая пенсия будет рассчитываться не в абсолютных цифрах, а в коэффициентах, величина которых будет зависеть от продолжительности страхового стажа (в том числе за нестраховые периоды: период по уходу за детьми, срочная служба в армии и т.д.), заработной платы каждого человека и более позднего выхода на пенсию. Фактически пенсию можно будет посчитать умножением суммы личных коэффициентов за всю свою трудовую деятельность на стоимость одного пенсионного коэффициента, которая будет ежегодно утверждаться на федеральном уровне. 
В настоящее время также активно обсуждается пенсионный калькулятор. Что об этом необходимо знать гражданам, и действительно ли можно рассчитать свою будущую пенсию?

Н.В. Кретова : Пенсионный калькулятор - это модель, которая позволяет условно рассчитать некоторые параметры будущей пенсии. Он не призван сделать точный расчет пенсии конкретного человека, так как это связано с особенностями трудовой деятельности каждого гражданина. Однако, он дает возможность спрогнозировать ее предполагаемый размер и посмотреть, какие факторы на него влияют.

Калькулятор устроен очень просто. Не нужно делать расчеты по формулам, достаточно ввести в соответствующие поля 9 показателей, включая размер текущей зарплаты (или средней за весь трудовой стаж), пол, ожидаемую длительность страхового стажа, ожидаемую продолжительность трудовой деятельности после наступления пенсионного возраста и так далее. Меняя данные о зарплате, стаже, тарифе на накопительную часть, можно посмотреть, как эти изменения отразятся на размере пенсии. Каждое действие на клавиатуре сопровождается подробной инструкцией и пояснениями. Все предельно просто, попробуйте! 

Калькулятор рассчитывает пенсии в действующих ценах 2013 года, то есть показывает, какую пенсию человек получил бы сегодня. Пенсия автоматически рассчитывается по двум вариантам: по действующему законодательству и по новой пенсионной формуле. 
Важно отметить, что калькулятор не предназначен для расчета пенсии нынешних пенсионеров, граждан, которым до пенсии осталось менее 3 лет, а также инвалидов, нетрудоспособных граждан, граждан, потерявших кормильца, военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, индивидуальных предпринимателей и работников вредных и опасных производств.

Где им можно воспользоваться?
Любой человек может лично попробовать сделать расчеты в пенсионном калькуляторе на сайте Пенсионного фонда или Министерства труда и социального развития. Также во всех районных Управлениях ПФР мы разместили пенсионный калькулятор на специально выделенных общедоступных компьютерах. При необходимости, там же можно получить консультации у наших специалистов. 
Надежда Викторовна, Вы упомянули о тарифе на накопительную часть. Это еще один не менее актуальный вопрос. 

Н.В. Кретова : Действительно, в 2013 году все граждане 1967 года рождения и моложе могут выбрать тариф отчислений на накопительную часть пенсии. Сегодня работодатель ежемесячно уплачивает в Пенсионный фонд России страховые взносы. Для лиц 1966 года рождения и старше все взносы уплачиваются только на страховую часть, а для остальных работников 6% от тарифа идет на формирование пенсионных накоплений. Именно этим лицам до конца 2013 года  дополнительно предоставлена возможность выбора: либо оставить 6%, как сегодня, либо снизить его до 2%, тем самым увеличив тариф на формирование страховой части пенсии. В калькуляторе можно просчитать оба варианта, чтобы понять, как будет различаться размер пенсии.

А как можно изменить этот тариф?

Н.В. Кретова : Если человек никогда не подавал никаких заявлений, связанных с переводом его пенсионных накоплений, с 2014 года на финансирование накопительной части за него будет перечисляться 2% тарифа страховых взносов. Если же «молчун» все-таки решит и в дальнейшем получать 6% на накопительную часть своей будущей пенсии, он должен написать соответствующее заявление о выборе управляющей компании (в том числе государственной управляющей компании (ГУК) «Внешэкономбанк») или о переходе в негосударственный пенсионный фонд (НПФ).
Если человек хотя бы один раз подавал заявление, связанное с переводом его пенсионных накоплений, по умолчанию на накопительную часть пенсии за него по-прежнему будет перечисляться 6%. Чтобы уменьшить тариф, он должен подать заявление о выборе любого портфеля ГУК «Внешэкономбанк» с пометкой 2%. Для застрахованных лиц, выбравших частную управляющую компанию или НПФ, выбор тарифа в размере 2% не предусмотрен.  
Когда будет введена новая формула? 

Н.В. Кретова : До 1 августа этого года проходит общественное обсуждение новой пенсионной формулы. Весь 2014 год отведен на подготовку к практической реализации. В полной мере новая пенсионная формула должна заработать с 1 января 2015 года.

Надежда Викторовна, большое спасибо за Ваши ответы! 

