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Имущественные налоги можно оплатить заранее.
Единый налоговый платеж введен с 1 января 2019 года, благодаря которому налогоплательщики – физические лица могут уплачивать налог на имущество, земельный и транспортный налоги, а также налог на доходы физических лиц с помощью одного платежного поручения. Причем делать это можно авансом, то есть до того, как собственнику придет налоговое уведомление. Для этого на главной странице сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (вверху) имеется ссылка «Кошелек».

Также для перечисления единого налогового платежа налогоплательщики - физические лица могут использовать электронные сервисы раздела «Уплата налогов и пошлин» сайта ФНС России: «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», «Уплата налогов картой иностранного банка».

Необходимо обратить внимание, что в связи с окончанием 15 июля срока уплаты налога на доходы физических лиц за 2019 год, этот налог не может быть уплачен посредством единого налогового платежа физического лица.

При наступлении срока уплаты имущественных налогов – 1 декабря - налоговые органы самостоятельно проведут зачет из поступившего авансового платежа в счет имущественных налогов, о чем в течение пяти дней налогоплательщик получит соответствующее сообщение.

