Информация
о работе с обращениями граждан, организации личного приема, документооборота в администрации Краснозоренского района 
в 2019 году.

   В 2019 году в районную администрацию поступило 120 (129) письменных обращений граждан.
   Через другие организации по переадресации поступило 34 (25) обращения (Областной Совет народных депутатов, Департаменты, прокуратура, пункт полиции, администрации сельских поселений). 

   На официальный сайт райадминистрации поступило 5 обращений.  На сайт Губернатора Орловской области обратилось – 2 гражданина, на сайт Президента – 2, областной Совет народных депутатов 2 обращения. 11 обращений были коллективными.

   Работа с обращениями граждан проводится на основании Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан», закона Орловской области от 20.04.1995 года «Об обращениях граждан № 1-ОЗ (в редакции закона Орловской области от 13.02.2007г.), Закона Орловской области № 239-5 ОЗ от 17 октября 2013 года «О дополнительных гарантиях реализации прав граждан на обращения в Орловской области».

   Наибольшее количество обращений поступило по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 66 , 27 вопросов касались хозяйственной деятельности, по 10 заявителей обратилось по вопросам семьи и жилья. Актуальными были вопросы по установке и переносу мусорных контейнеров, работы «Зеленой рощи», перебои электроснабжения, содержание домашних животных.
    В районе в 2019 году закончены работы по обращениям граждан по  строительству универсальной спортивной площадки в п. Красная Заря. 
   Проходило благоустройство дворовых территорий по программе «Городская среда». Работы велись по ул. Дениса Давыдова, д. 2,3,4,5. На 2020 год запланирован ремонт по ул. Маслозаводская, д.8.
   По обращениям граждан велся ремонт дорог в п. Красная Заря (ул. Гагарина, ул. Октябрьская, проложен пешеходный тротуар по ул. Ленина, обустроена плотина с тротуаром для пешеходов в с. Россошное. По обращениям граждан велся ремонт дорог в сельских поселениях.
   Также по обращениям граждан открыт кассовый пункт в п. Красная Заря.

   В 2020 году планируется к ремонту дорожная сеть по адресу: ул. Сафонова, с. Верхняя Любовша, ул. Крестьянская с. Орево, ул. Новая, с. Медвежье, ул. Овражная, д. Дунаевка, ул. Новая, п. Ключики. Планируется обустройство двух наземных пешеходных переходов ул. Калинина, п. Красная Заря.

      Адресная помощь гражданам в 2019 году оказывалась из средств областного бюджета, через Центр социального обслуживания населения. Адресную социальную помощь  получили 26 семей на сумму 55,500 рублей, государственную материальную помощь – 87 семей, на общую сумму 219 тысяч рублей. По обращениям граждан выделена помощь на поддержание жизненного уровня, приобретение лекарств, лечение детей, подготовку детей к школе, приобретение предметов первой необходимости.
   Работа с обращениями граждан в администрации района является главным участком ее деятельности. На совещаниях рассматривается ход исполнения поступивших обращений, заслушиваются работники, ответственные за  исполнение. 
   В 2019 году рассмотрено более 20 вопросов на заседаниях при главе района, касающихся работы служб с различными категориями населения. Ежегодно заслушивается информация о работе с обращениями граждан.
   Информация о результатах рассмотрения обращений граждан ежегодно публикуется в районной газете и сайте администрации.
   Большое внимание удовлетворению законных просьб, требований граждан уделяется при проведении личного приема.

   В истекшем году главой района и его заместителями принято 17 посетителей, из них вопросы ЖКХ- 9 человек, земельные споры - 2 человека, 3 человека – трудоустройство. 

   Согласно утвержденного главой района графика проводились выездные приемы граждан в селах и деревнях района. Проведено 12 выездных приемов в населенных пунктах. Вопросы, заданные Главе района, которые можно решить сразу решаются положительно, либо разъясняются, если вопрос не имеет быстрого решения и ставится в план работы на будущее. В настоящее время прошел прием граждан в с. Успенье, д. Зверево-Бакулино. Практика проведения выездных приемов будет продолжена, в ближайшую пятницу 14 февраля, пройдет прием граждан в с. Большая Чернава далее данная работа продолжится согласно графика. 

   Дважды в год, весной и осенью, проводят прием граждан депутаты Областного Совета народных депутатов Удалова Л.В. и Сафонов Г.А. По итогам приема велся контроль за исполнением обращений, поступивших к депутатам. На оперативных совещаниях давалась информация об их решении. По обращениям граждан депутатами оказана помощь на сумму 650 тыс. рублей, данные денежные средства были использованы на установку окон в Труновской СОШ (400 тыс. рублей), приобретение запасных частей для школьных автобусов Краснозоренской и Больше-Чернавских СОШ (170 тыс. рублей), на приобретение котла для отопления Малиновской СОШ (80 тыс. рублей).  
12 декабря 2019 года прошел Общероссийский День приема граждан. 
В настоящее время контроль за обращениями граждан ведется через входящую документацию, сайт администрации, сайт ССТУ обращений граждан Президенту РФ, где размещаются все обращения, поступившие и ответы на них, социальная сеть одноклассники, в контакте, программе «Медиалогия инцидент», портале «Обращаю внимание».
    За истекший год документооборот составил 6300 (3984) документов. Издано 334 (387) постановлений, 105 (83) распоряжений администрации района. Ежегодно возрастает количество входящей документации, она сложилась в 2019 году в количестве – 4430 (3384) исходящая – 1870 (1599). Регулярно проводится систематизация всех видов документов и сдача в архив с постоянным сроком хранения. 
Начальник общего отдела                                                        С.А. Касторнова
