Об отходах производства и потребления
С 01.01.2019 года, на основании поправок внесенных в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ на территории Орловской области начала действовать новая система обращения с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами.

Соглашением № 222-Д/18 от 24.08.2018г., заключенным с Департаментом строительства, топливно-энергетического комплекс, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области, ООО «УК «Зеленая роща» присвоен статус регионального оператора по обращению твердыми коммунальными отходами (ТКО) на территории Орловской области.

В силу ч. 4-5 ст. 24.7 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г.  №89-ФЗ  собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами заключается в соответствии  с типовым договором, утвержденным Правительством Российской Федерации. Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами может быть дополнен по соглашению сторон иными не противоречащими законодательству Российской Федерации положениями.
Для регионального оператора договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальным отходами является публичным, то есть заключается с любым лицом, обратившимся по вопросу заключения договора.

Ответственность за отсутствие договора на обращение с твердыми коммунальными отходами предусмотрена: ч. 1 ст. 6.35 и ст. 8.2 КоАП РФ.

