Отчет  Главы района о результатах деятельности

администрации Краснозоренского района за 2019 год.

      Администрация Краснозоренского района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
  Мой отчет –это прежде всего подведение итогов нашей совместной работы , выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей и нас.

   Основной стратегической целью администрации района было и остается повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования «Краснозоренский район».
   Подводя итоги 2019 года и реализуя намеченные ориентиры развития , хочется отметить, что положительная динамика  имеется , не допущено снижения уровня доходов населения, стабильно выплачивается заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционируют в рабочем режиме. Выполнение одного из основных полномочий — по созданию условий для жизнедеятельности населения возможно только при слаженном взаимодействии с предприятиями и организациями всех форм собственности, реально обеспечивающих укрепление и развитие нашей экономики.
    Главным инструментом проведения  экономической, социальной, ,.финансовой и инвестиционной политики  на территории муниципального образования  является консолидированный бюджет района.
   Его исполнение  в 2019 году характеризуется следующими параметрами:
— сумма доходов составила 190,96 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 3%;
— сумма расходов составила 193,4 млн. рублей, это на7,7 % выше, чем в 2018 году;
—  профицит бюджета —2,5 млн. рублей за счет остатков средств  Дорожного фонда;
— муниципальный долг равен  300тыс. рублей.
   Активно ведется работа по мобилизации доходных источников. Собственные доходы консолидированного бюджета района составили 65,7 млн. рублей, что на 1% превышает уровень 2018 года. За 2019 год на заседаниях Межведомственной комиссии по укреплению налоговой дисциплины было заслушано 15 налогоплательщиков, из них 10— по вопросу выплаты заработной платы ниже МРОТ и среднеотраслевого значения. В результате дополнительные начисления НДФЛ за 2019 год составили 65тыс. рублей, погашена задолженность в бюджет района в сумме около 210 тыс. рублей.
    Деятельность органов местного самоуправления района в отношении привлечения субсидий из других бюджетов бюджетной системы на выполнение вопросов местного значения позволяет осуществлять серьезные вложения в объекты социальной, коммунальной и дорожной инфраструктуры района.
   Так, расходы на ремонт участков муниципальных дорог , улично-дорожной сети и придомовых территорий  в 2019 г. из бюджетов всех уровней было направлено 14,9 млн. рублей. 
   Стратегической целью в сфере управления общественными финансами является сохранение достигнутого устойчивого баланса консолидированного бюджета района, дальнейшая работа по укреплению доходной базы, а также осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета.
   Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. Имущество, находящееся в казне района, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, передаются в аренду и продаются с целью исполнения доходной части бюджета  района. Доходы от сдачи имущества в аренду и продажи земли  являются одним и из основных источников формирования бюджета района.
   За 2019 год в бюджет района поступило денежных средств от аренды муниципального имущества —  5,4 млн. рублей.
   Доходы от продажи земельных участков в 2019 году составили 14,4 млн.  рублей, в том числе государственная собственность на которые не разграничена — 13,4 млн. рублей, за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности сельских поселений — 1 млн. рублей.
   Совместно с Межрайонной инспекцией ФНС №5 по Орловской области велась работа над увеличением поступлений имущественных доходов в бюджет района.  Рост земельного налога составляет к уровню прошлого года 2%, налогу на имущество физических лиц -64%.

   В течение отчетного периода проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю. От аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в бюджет района поступило 6 млн.  рублей.
   Все договоры аренды, заключенные в 2019 году, прошли государственную регистрацию права. По вновь заключенным договорам аренды все сделки направляются на регистрацию через МФЦ. 
   Особое внимание и в 2019 году уделялось проведению муниципального земельного контроля  в отношении  неоформленных земельных участков.
Также продолжалась работа по актуализации базы арендаторов земельных участков, ведение претензионно-исковой работы, досудебной работы с задолжниками по арендной плате. 
 Состояние экономики является определяющим фактором развития территории. 

Промышленность района сосредоточена в двух основных хозяйствующих субъектах – это ЗАО «РФК» и ВСО «Стройиндустрия». Здесь работают 335 человек.
   Оборот  предприятий нашего района в 2019 году составил 480 млн. рублей, это на 8,1% меньше чем в 2018 году. Ведущее промышленное предприятие — ООО ВСО «Профиль»  произвело продукции на 400,8млн. руб. Численность занятых на предприятии -83человек.
   В предстоящий период показателем эффективности работы отрасли промышленности должны стать объемы выпускаемой продукции, количество вновь созданных рабочих мест, модернизация предприятий.
   Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района.  В хозяйствах всех категорий  по оценке в 2019году произведено продукции на 1 млрд. 300 тыс. рублей.  В сельском хозяйстве по большинству показателей Краснозоренский район  выполнил намеченные индикаторы государственной программы. Самыми крупными предприятиями в сельскохозяйственной отрасли являются ООО «Вико», ТНВ «Малиновское», у них самые высокие объемы реализации.
   В прошедшем году посевная площадь в районе составила 38677 га. Из них под зерновыми культурами 27955 га. Намолот зерна составил 103,5тыс. тонн, что на 14,2тыс. тонн больше уровня предыдущего года. Урожайность зерновых составила 34,4 ц/га. Наивысшая урожайность сложилась в ООО «АвангардАгро-Орел» - 50,7ц с га, ООО «Истоки»-44,4ц, ООО «Вико» - 40,1 ц.

  В настоящее время идет активная подготовка     к  посевной кампании.
   На 1 января 2019 года во всех категориях хозяйств насчитывается 3989 голов крупного рогатого скота в прошлом году 3906, в том числе коров - 1661 гол., в прошлом году 1751голова. 67% поголовья содержится в сельхозпредприятиях, 13% в ЛПХ и 20% в КФХ. За  2019г.  сельхозпредприятия  района произвели 4,3тыс. тонн молока. 
 Основными задачами, стоящими  перед агропромышленным комплексом района. являются: наращивание выпуска качественной и востребованной на рынке сбыта продукции, привлечение инвестиций, создание условий для работы молодых квалифицированных специалистов. 

 Численность экономически активного населения в 2019г. составляла 2320 человек.  Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению к концу отчетного года составил 1,2% (в 2018г.-0,9%). В 2019 году в Центр занятости   населения за предоставлением госуслуг обратились 418 жителей района,  в том числе по вопросу трудоустройства -119;  72  обратившихся  трудоустроено. Признано безработными с начала года 66 человек (в прошлом году -80).  Количество ищущих работу граждан увеличились по отношению к уровню 2018 года. В основном этому способствовало сокращение численности на территории района  федеральных и областных организаций и учреждений. 
   Один из основных показателей качества жизни населения — уровень средней заработной платы. В сравнении с прошлым годом по крупным и средним предприятиям района средняя заработная плата увеличилась на 4,2% и по предварительным данным составила 23973 рублей. Среднемесячная заработная плата работников к уровню среднемесячной заработной платы по Орловской области составляет 83,0%. 
   Важнейшая составляющая оценки территории — демографическая ситуация. По состоянию на 1 января 2019 года численность  зарегистрированного населения  Краснозоренского района составила 6500 человек (на1.01.2019г. – 6730 человек). Родилось 32   ребенка , это   меньше, чем в предыдущем году (35 человек).        Уровень смертности  уменьшился на 9 % к уровню 2018 года и составил 122 человека ( 2018г.-134 человек). Основная причина снижения численности населения — естественная убыль и отрицательный миграционный прирост. Органам местного самоуправления необходимо более ответственно подойти к предстоящей переписи населения в 2020года, поскольку от показателей численности населения зависят многие позиции сохранения и развития района.
    Одной из ключевых задач, направленных на стимулирование рождаемости, должна стать реализация инициированного Президентом РФ «демографического пакета».
    Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения района. По данным Статрегистра, на территории района зарегистрировано 140 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 7 средних и малых предприятий, 134 микропредприятий  в том числе 124 индивидуальных предпринимателей.  Деятельностью в сфере сельского хозяйства занимаются 63 субъекта, торговли -29, услуг транспорта-21, бытовых услуг - 6.  В малом бизнесе занято более 35% от общей численности занятых на территории района. 64% продукции сельского хозяйства, 78% объема розничной торговли, 100% транспортных услуг реализуется  в структурах малого бизнеса. 
     Администрацией Краснозоренского района ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при осуществлении муниципальных закупок. За истекший год  6% закупок,  проводимых администрацией, размещено среди субъектов малого и среднего предпринимательства  на сумму более 1 млн. рублей.
   На изменения в экономике чутко реагирует потребительский рынок — это своего рода индикатор благополучия населения. Сфера потребления в районе представлена  в основном частными предприятиями и активно расширяющимися сетевыми компаниями («Пятерочка», «Магнит»). На территории района торговое обслуживание осуществляют 43 магазина розничной торговли, 19 объектов оказывают услуги общественного питания, из них 16 — школьные и детсадовские  столовые. Стационарные магазины имеются во всех крупных населенных пунктах кроме с. Покровское. Здесь население обслуживается выездной торговлей.

 Оборот розничной торговли по всем торговым структурам  в 2019 год оценивается в 428 млн. рублей, что на 4,6% превышает аналогичный показатель в 2018году. В структуре оборота розничной торговли наибольший удельный вес занимает продажа пищевых продуктов и составляет 71 %.  
Администрацией района ведется работа по защите прав потребителей.    Рассматриваются жалобы и заявления потребителей в защиту своих прав, оказывается помощь в разрешении конфликтных ситуаций. 
   Продолжилась работа  по реализации проекта «Формирование современной городской среды». В рамках Программы проведено обустройство дворовых территорий  по улице Д. Давыдова домов №2, 3, и 4. Проведен ремонт  дворовых подъездов  с установкой бордюров , установлены уличные скамейки и урны для мусора.  Всего на эти цели было направлено 1млн. 446тыс. рублей. На 2020 год запланировано выполнить  благоустройства дома №8  по ул. Маслозаводской  п. Красная Заря. Предполагается освоить 1 млн. 46 тыс. рублей.
    Программа будет реализовываться и в последующие годы. Наш район будет принимать в ней участие, а значит, благоустройство придомовых территорий  поселка  будет продолжено.
 В этом году примем участие в реализации проекта «Народный бюджет». В рамках проекта начинаем работы по благоустройству территории «Сквер Памяти» п. Красная Заря.  В 2020г. предстоит освоить  3.1 млн. руб.
   В условиях эффективного использования бюджетных средств оптимизация расходов выходит на первый план. Одним из механизмов экономии средств местного бюджета является осуществление закупок для муниципальных нужд путем проведения конкурентных процедур. В 2019 году специалистами бюджетной сферы района было размещено 91 извещения об осуществлении закупок для муниципальных нужд на сумму 26 млн. руб. По результатам конкурентных процедур заключено 73 муниципальных контракта. Экономия бюджетных средств составила  353 тыс. рублей.
   Общая протяженность автомобильных дорог района составляет более  189 км.  За счет средств  регионального и муниципального  дорожных фондов, выделенных в рамках соответствующих программ, в 2019 году проведены работы по ремонту участка дороги по ул. Свердлова  п. Красная Заря стоимостью 7,2 млн. руб., из них 7млн. руб. – областные  средства Дорожного фонда. Кроме этого отремонтирован участок дороги в д. Зверево-Бакулино , произведен ямочный ремонт и устройство тротуаров по ул. Ленина в п. Красная Заря ,  также установлены дорожные знаки . На эти цели   расходовались средства  Дорожного фонда района.   
   В 2020 году работа, направленная на ремонт автомобильных дорог, будет продолжена. Будут отремонтированы участки улично-дорожной сети в с. В-Любовша, с. Орево, с. Медвежье, с.Успенье, п. Ключики, д. Дунаевка общей протяженностью 5,6 км. Конкурсные процедуры уже проведены, заключены контракты на 8.3 млн.руб. из средств Дорожных фондов региона и района. В рамках программ безопасности дорожного движения в текущем году будут обустроены два пешеходных перехода по ул. Калинина и тротуар по ул.  Свердлова п. Красная Заря  на общую сумму 5,2 млн. руб.  

 Строительство и ремонт дорог  решает не только социальные задачи, но также способствует реализации приоритетных проектов.
   В 2019 году, к сожалению, не удалось полностью сохранить маршрутную сеть  внутримуниципальных пассажирских перевозок.  Их на протяжении   многих лет осуществлял ИП Поляков А. И. по утвержденным 4-м маршрутам. Из-за  малого пассажиропотока  перевозчик в прошлом году отказался обслуживать маршруты до сел Медвежье, Протасово, Успенье. В этом году в результате проведения торгов контракт был заключен лишь на один маршрут – Красная Заря- Ключики-Малиново .  Низкий пассажиропоток по  остальным маршрутам не способствовал привлечению перевозчиков , хотя  с целью сохранения социально-значимых маршрутов  из районного бюджета  запланирована  компенсация  выпадающих доходов  в размере  610тыс. рублей. 
         По этой же причине не увеличивается количество рейсов  по межмуниципальному маршруту «Ливны - Красная Заря», несмотря на просьбы администрации от имени наших жителей  к Департаменту строительства, ТЭК , ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области.
   В районе продолжается индивидуальное строительство. За 2019 год построено и реконструировано  1 четырехквартирный и 4  одноквартирных жилых дома, общая площадь которых составила более 543 кв. м.
   Важной отраслью, обеспечивающей качество жизни и социальное благополучие жителей, является жилищно-коммунальная сфера. В 2019 году в этой отрасли основные усилия были сосредоточены на обеспечение стабильного прохождения отопительного периода, организацию бесперебойного водоснабжения.
   Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса на территории района зафиксировано не было.
   Администрация района уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы нашего коммунального предприятия. В прошлом  году  приобрели  фронтальный погрузчик на средства Дорожного фонда  на  сумму 3,4 млн. рублей.

    Упорядочивается работа по вывозу мусора, которая вызвала много нареканий со стороны населения в связи со сменой  оператора.  В прошлом году за счет средств районного бюджета  приобретено 26 контейнеров для сбора мусора на сумму 200 тыс. рублей.
   Политика в области социальной защиты населения в 2019 году была направлена, в первую очередь, на совершенствование адресных социальных программ и механизма предоставления мер социальной поддержки льготным категориям граждан, повышение качества предоставляемых государственных услуг, профилактику семейного неблагополучия и обеспечение семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  
   В рамках реализации государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и лиц из числа детей-сирот администрация работала над приобретением квартир для лиц данной категории. В прошедшем году приобретено 4 жилых помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На эти цели из федерального и областного бюджетов району было направлено 4,1млн. руб.   В 2015, 2017 , 2018 и 2019 годах все квартиры приобретались  на первичном рынке. И в текущем  году  застройщик  оформляет участок земли, планирует построить новый дом и принять участие в конкурсных процедурах по приобретению жилья для этой категории граждан. В этом году планируется приобрести две квартиры.
   Сфере образования в стратегии развития района отводится особое место.    Ежегодно более 63%средств бюджета выделяется на это важное направление деятельности администрации.  

   В муниципальной сфере образования функционирует 8 средних и основных школ, в которых обучаются 557 учеников. 
 В системе дошкольного образования осуществляют деятельность 3дошкольные организации с двумя филиалами.
      Всего  детские сады посещают 158 воспитанника, охват детей составляет 52%.

      Администрация района уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы образовательных учреждений.

   Средства областного бюджета для реализации наказов избирателей в последние четыре года вкладываются в развитие сферы образования
   В 2019 году денежные средства были направлены на замену окон в Труновской школе-400тыс. руб., 170тыс. руб. на приобретение запасных частей к автобусам, 80 тыс. руб. на приобретение отопительного оборудования. 
 На спонсорские  средства в сумме 772 тыс. руб., выделенные АО «РФК»,   в Верхне-Любовшенской средней школе проведена замена дверей и оконных блоков на пластиковые стеклопакеты. 

  Спортивные площадки, которые сейчас активно строятся в нашем районе,  максимально близко располагаются к образовательным учреждениям.

   Специалистами администрации решается вопрос пристройки пищеблока к Краснозоренской средней школе.  
  Образовательные организации нашего района включились в реализацию национальных проектов. В МБОУ Краснозоренская СОШ 

открыт  Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», приобретено  соответствующее оборудование.
 В 2020г.  в реализации нацпроектов будет участвовать МБОУ Малиновская СОШ.  Планируется отремонтировать спортзал , на что выделено 1 млн. 578тыс. руб., и приобрести оборудование для дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей. 
   Основным показателем эффективности работы общеобразовательных учреждений остаются результаты освоения учащимися государственных программ.
   В 2019 году  68 выпускников 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании. 
   Успешно сдали государственный экзамен по математике и русскому языку и получили аттестат 18 выпускников 11классов, одна из них – с отличием и медалью  «За особые успехи в учении».

   Задача образования – это не только дать знания, но и воспитать достойного гражданина своей страны. Важная роль при этом образовательными учреждениями отводится воспитанию патриотизма, уважения к своему народу. Учащиеся школ активно участвуют в работе школьных музеев, в историко-краеведческих объединениях, в проведении гражданско-патриотических акций «Бессмертный полк», «Синий платочек», «Вахта памяти» и ряда других.
    В период школьных каникул решались задачи по организации системы отдыха детей. На базе образовательных учреждений отдохнули 330 школьников, в загородных лагерях-3 детей.

   Большая спортивно-воспитательная работа ведется на базе Краснозоренской ДЮСШ, которую посещали 171 ребенок. Учащиеся нашего района имеют хорошие достижения в хоккее, дзюдо настольному теннису. Четыре наших воспитанника  вошли в состав сборной по хоккею и представляли Орловскую область на финале Всероссийских соревнований  « Золотая шайба» в Башкирии.
   Несколько лет подряд  краснозоренские школьники становятся победителями по программе «Президентские состязания» и достойно представляют Орловскую область в Краснодарском крае.
 Дальнейшее развитие сферы образования будем направлять в повышении его качества, привлечения молодых специалистов для работы в сельских школах.  В этом вопросе рассчитываем  на участие в программе «Земский учитель».
 На территории района работают учреждения культуры – районный Дом культуры , межпоселенческая библиотека и школа искусств, в которой обучаются 47 человек.
   В течение года учреждениями культуры проводились мероприятия, связанные с организацией досуга населения. Наиболее значимы праздники сел и деревень (практически во всех населенных пунктах), День района, День России, День Победы, профессиональный праздник работников сельского хозяйства.   Все они проводятся на высокопрофессиональном уровне.
   На территории района расположены 19 объектов культурного наследия, 14 их них – братские захоронения.  У нас они находятся в удовлетворительном и хорошем состоянии. В связи с проводимой поисковой работой выявляются новые имена погибших, которые заносятся на памятные плиты.  
В прошедшем году на средства жителей п. Красная Заря и с . Россошное  поставлен  памятный знак комсомольцу –партизану   Ивану Пальчикову
В 2019 году продолжена работа по благоустройству и ремонту памятников. На эти цели израсходовано 103,7 тыс. рублей, из них – 41,2 тыс. рублей – средства областного бюджета,  30тыс. руб. –средства местного бюджета, 32,5 тыс. руб. – внебюджетные источники.
   Средства были направлены на ремонт  братского захоронения в  п. Ключики. В 2020г. запланировано завершение работ на Ключиковском братском захоронении, установка новых оград на Ключиковском и Покровском братских захоронениях, проведение ремонтных работ на Оревском братском захоронении. 
          Особое внимание необходимо обратить на эту работу в юбилейный год, который объявлен президентом Годом памяти и Славы. 

   В сфере физической культуры и спорта по-прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. В нашем районе к  учреждениям, решающим задачи по организации и развитию физической культуры и спорта среди молодежи, относится Краснозоренская детская спортивная школа. 
     Особое внимание уделяется  укреплению материально — технической базы объектов физической культуры и спорта. В 2019 году  введена универсальная спортивная площадка   на стадионе в п. Красная Заря. С вводом в эксплуатацию столь нужного объекта улучшатся условия подготовки спортсменов, увеличится количество жителей нашего района , занимающихся спортом. 

   В рамках исполнения Указа Президента район активно включился к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), всего за прошедший период приняли участие в сдаче нормативов 47 человек. Основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей района к регулярным занятиям спортом.
   Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. Особенностью архивного фонда является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений.
Одной из функций администрации района является обеспечение сохранности и учета архивных документов.
   По состоянию на 1 января 2020 года в архиве образовано 114 фонда, в которых насчитывается 17157 единиц хранения, за 2019 год исполнено 402 социально-правовых запроса граждан, из них-344 с положительным результатом.
   Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем. А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.
   Для осуществления связи с населением в администрации района организована работа с письменными и устными обращениями граждан. Диалог с населением позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.
   В 2019 году в администрацию Краснозоренского района поступило   165 обращений граждан (из них: 120 — письменные, 36 — рассмотрено на личном приеме). Информация о принятых мерах по обращению доводится до заявителя в установленные сроки.
   С целью обеспечения открытости и доступности органов власти для населения на официальном сайте администрации Краснозоренского района работает Интернет-приемная, где каждый гражданин может обратиться с заявлением или жалобой. В 2019 году через Интернет-приемную поступило 5 обращений.
      Проведено 11 выездных приемов  в населенных пунктах.  

    Анализ рассмотрения обращений показывает, что наибольшее количество письменных обращений поступило по вопросам хозяйственной деятельности, большая часть вопросов посвящена содержанию и ремонту дорог, водоснабжению и электроснабжению населенных пунктов, содержанию и обеспечению коммунальными услугами жилого фонда, социальным вопросам.
В прошедшем году рассмотрено более 20 вопросов  на заседаниях при главе района, касающихся работы служб с различными категориями населения. 

  В современных реалиях общество построено таким образом, что на первый план встает вопрос открытости власти. Для информирования граждан о работе администрации и предоставляемых услугах используется официальный  сайт района и газета «Красная Заря». Сайт района за год посетили 59860 человек , у газеты 1410 подписчиков. Наши жители должны знать, что происходит в районе , в каких программах , проектах мы участвуем , какие проблемы решаем , что получается , а что пока нет. 

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан ежегодно публикуется в районной газете и на сайте администрации.

   Одной из составляющих работы администрации является работа с документами. Документооборот ежегодно увеличивается и в прошедшем году составил 6300 документа. Издано 334 постановления ,105 распоряжений, принято 4430 документа, отправлено 1870.
   В 2019 году администрацией  Краснозоренского района продолжено выполнение мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности населения, социально-значимых объектов, объектов жизнеобеспеспечения.
   В центре внимания администрации района находится работа постоянно действующих комиссий, выполняющих государственные полномочия.
   Особое внимание  направлялось на защиту прав несовершеннолетних. За отчетный период было проведено 15 заседаний комиссии несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 53 дела об административных правонарушениях, из них отношении родителей -43, в отношении несовершеннолетних — 10.  Кроме того, комиссией совместно со службами системы профилактики велась индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, проведено 34 выезда «социального патруля»  с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района.
   В целях принятия комплекса организационных и профилактических мер в пределах установленных полномочий, административной комиссией Краснозоренского района рассмотрено 9 протоколов об административных правонарушениях, поступивших от должностных лиц органов местного самоуправления Краснозоренского района, в отношении нарушителей вынесены 12 постановлений о назначении наказания. 
   Основной причиной  небольшого количества рассмотренных дел об административных правонарушениях является то, что еще не все должностные лица в полной мере реализуют на практике переданные им государственные полномочия в сфере административного законодательства.
