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Отчет

главы Краснозоренского района Орловской области

И.А. Пряжникова о результатах деятельности администрации Краснозоренского района за 2022 год

Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности администрации Краснозоренского района за 2022 год. 

2022 год прошел в сложных экономических условиях, в противоречивых политических событиях, когда перед нами встали задачи, выполнение которых требовало быстрых и неординарных решений. 

24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин принял непростое решение о начале специальной военной операции на Украине. 
В 2022 году 4 новых региона вошли в состав России, они ждали этого события долгих 8 лет.

В связи со сложившимися обстоятельствами, на территорию Орловской области начали прибывать граждане Российской Федерации, Украины, Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

В Краснозоренском районе, также как и в других муниципалитетах, были развернуты пункты временного размещения указанных категорий  граждан. Всего за 2022 год в ПВР было размещено 16 человек. На их социально – бытовое устройство было израсходовано 1,7 млн. рублей из районного бюджета с последующим возмещением за счет средств федерального бюджета. Задолженность на сегодняшний день составляет 178 тыс. рублей. 

В сентябре прошлого года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Орловской области, в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. 

Призывную комиссию возглавляю лично. Мобилизация граждан проведена в строгом соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Правительства России, и выполнена в полном объеме.

Также, администрацией района во взаимодействии с главами сельских поселений и представителями военных комиссариатов проводился отбор граждан для заключения контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. 
Я хочу поблагодарить наших граждан, которые приняли мужественное решение стать добровольцами, а также тех, кто, оставаясь верными воинской присяге, призваны в рамках мобилизации для выполнения поставленных боевых задач. 

Из нашего района призваны на военную службу 20 человек. Мы поддерживаем их и их семьи, и будем с нетерпением ждать возвращения домой.

Хочу отметить, что на федеральном, региональном и местном уровнях приняты решения об оказании мер государственной поддержки участников военной операции и членов их семей. Эти меры очень своевременные и нужные. 

Помимо прямых денежных выплат, сюда входят предоставление льгот по различным обязательным выплатам, кредитные каникулы, бесплатное обучение и содержание детей, предоставление на безвозмездной основе различных услуг.

В администрации района были составлены социальные паспорта каждой семьи, выявлены потребности этих семей, оказана помощь в оформлении социальных и иных выплат, оказываются консультации по юридическим вопросам.

Реализация мер по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям находится на моем личном контроле.
Но самое важное – это морально поддержать наших ребят, дать понять, как они дороги нам, что их семьи находятся под вниманием, окружены теплом и заботой.

Мы и дальше будем помогать нашим бойцам, отправляя все самое необходимое в места, где они сейчас находятся. Прошу глав сельских поселений держать все эти вопросы на особом и постоянном контроле.

Знаю, что на территории района, сформированы несколько добровольческих (волонтерских) групп, которые самостоятельно осуществляют сбор средств для оказания помощи российским солдатам. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за ту работу, которую они делают. 
Вместе с тем призываю перечислять средства в районный фонд поддержки, созданный для обеспечения нужд граждан, принимающих участие в специальной военной операции. А также, в Орловское региональное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», созданный в рамках акции «Всё для Победы!».
Хочу поблагодарить сельхозтоваропроизводителей, предпринимателей, руководителей организаций всех форм собственности района,  кто оказывает посильную помощь в формировании гуманитарных грузов, обеспечении техническими средствами, одеждой, продуктами питания, автотранспортом, денежными средствами для приобретения необходимого оборудования. 
Этих людей очень много, а это значит, что мы едины в своих целях и планах и обязательно их достигнем. Все это мы своевременно доставляли нашим бойцам в места боевого слаживания в Смоленск, в места дислокации воинских частей на территории соседних областей и в Луганскую область. Они видели нашу заботу и искренне благодарили за посылки и личное участие, передавали приветы родным.
Отдельное спасибо от себя лично и от всех российских военнослужащих  говорю нашим детям, которые пишут им письма со словами поддержки. Солдаты очень ждут детские письма и открытки, это частичка тепла и лучик света для них! 

Уважаемые депутаты! Но, несмотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности районной администрации.

Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего района.

Бюджет 
В консолидированный бюджет района за 2022 год поступило доходов в сумме 240,5 млн. рублей, из них, доходы районного бюджета составили 224,5 млн. рублей. Безвозмездные перечисления бюджета района сложились в сумме 141,2 млн. рублей или 58,7 %.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета составили 99,3 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 11,1 млн.рублей. Увеличение доходов в 2022 году произошло за счет поступлений от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на 3,6 млн. рублей, поступлений от аренды земельных участков на 1,8 млн. рублей.

В структуре поступлений основным доходным источником бюджета района, собираемым на территории района, являются отчисления от налога на доходы физических лиц. За 2022 год поступило 31,5 млн. рублей налога. Доля налога на доходы физических лиц в общем объеме собственных доходов составила 31,7%. В сравнении с 2021 годом поступления НДФЛ увеличилось на 4,0 млн. рублей.

Консолидированные расходы бюджета района за 2022 год составили 239,2 млн. рублей, в том числе, расходы районного бюджета составили 222,8 млн. рублей.

Структура расходов бюджета характеризуется социальной направленностью. Обеспечено финансирование всех отраслей социальной сферы, отраслей, обеспечивающих жизнедеятельность населения района, перечисление в полном объеме межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений.

Из консолидированного бюджета района финансировались мероприятия по программно-целевому методу, доля финансирования программных мероприятий в бюджете района составила 75,1 %.

Удельный вес расходов бюджета на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт в общем объеме расходов составляет 71,2 % или 170,4 млн. рублей. 

Кредиторская задолженность бюджетных учреждений района на 1 января 2023 года сложилась в сумме 3,8 млн. рублей, произошло ее снижение в сравнении с задолженностью на начало 2022 года.

Население и занятость

По предварительной оценке численность населения района по состоянию на 1 января 2023 года составляет 5051 человек.

Трудоспособное население составляет 43,9% от численности жителей района. Численность жителей района старше трудоспособного возраста – 38,7%, моложе – 17,4%.

Основной причиной снижения численности населения района является естественная убыль и отрицательный миграционный прирост. 

В 2022 году родилось 29 детей, что выше уровня 2021 года на 2 человека, умерло 119 человек, это на 21 человек меньше, чем в 2021 году. 

Численность экономически активного населения в районе в 2022 году составляла 2220 человек. Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению в районе на конец отчетного года составил 0,4%, что ниже уровня 2021 года на 20%.

На сегодня численность безработных составляет 8 человек. 
В 2022 году в Центр занятости населения за предоставлением государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы обратились 103 жителя района, из них трудоустроено 66 обратившихся.
Экономика 

В промышленном секторе объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2022 год по оценке составляет 2950,0 млн. рублей. 
Более 99% производимой промышленной продукции производится на предприятиях АО "РФК" по Краснозоренскому району.  

Численность работающих на промышленных предприятиях составляет более 400 человек. 

На территории района производится металлопрофиль, сэндвич-панели, спиртовая медицинская субстанция, песок, щебень.

Средняя заработная плата по всем видам деятельности в районе сложилась в сумме 31,7 тыс. рублей, среднесписочная численность работников составляет 1371 человек. 

Существенным ресурсом экономического роста является развитие малого предпринимательства. 
По состоянию на 1 января  2023 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства  составило 139 единиц (14 юридических лиц, 125 индивидуальных предпринимателей), в сравнении с началом 2022 года их количество увеличилось на 3,7%.
В  истекшем году зарегистрировали свою деятельность 15 индивидуальных предпринимателей по различным видам экономической деятельности.

На конец отчетного года в районе зарегистрировано 95 человек самозанятых.

Администрацией Краснозоренского района ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при осуществлении муниципальных закупок. За отчетный год 35% закупок, проводимых администрацией района, размещено среди субъектов малого и среднего предпринимательства на сумму более 3,5 млн. рублей.
Важным сектором экономики района является потребительский рынок. Сфера потребления в районе представлена, в основном, частными предприятиями и активно расширяющимися сетевыми компаниями («Пятерочка», «Магнит»). 

На территории района торговое обслуживание осуществляют 40 магазинов розничной торговли, 18 объектов оказывают услуги общественного питания, из них 16 — школьные и детсадовские столовые, 4 объекта нестационарной торговли, 1 универсальная ярмарка, а также применяется выездная форма торговли.

Стационарные магазины имеются во всех крупных населенных пунктах, кроме с. Покровское и д. Протасово. Здесь население обслуживается выездной торговлей.

В 2022 году открыто 1 новое предприятие розничной торговли, что позволило создать дополнительно 2 рабочих места. 
Оборот розничной торговли за 12 месяцев 2022 года составил 509,7 млн. рублей, темп роста в действующих ценах к аналогичному периоду 2021года составил 108,3 %. 

Администрацией района ведется работа по защите прав потребителей. Рассматриваются жалобы и заявления потребителей в защиту своих прав, оказывается помощь в разрешении конфликтных ситуаций. 

Сельское хозяйство

Основой экономики района является сельскохозяйственное производство, в котором задействованы 7 сельхозпредприятий, 50 крестьянское (фермерское) хозяйство и почти 2400 личных подсобных хозяйств граждан. 

В сельском хозяйстве занято 728 человек, что составляет 33% от численности экономически активного населения в районе. 

Основная специализация хозяйств района – производство зерна, молока и мяса. Общая площадь сельскохозяйственных угодий района составляет 56 тыс. га, из них пашни 47 тыс. га.

Наибольший удельный вес в структуре посевных площадей занимают зерновые культуры.

По всем категориям хозяйств валовой сбор зерновых составляет 130 тыс. тонн при урожайности 43,4 ц/га. Рост к уровню прошлого года составил 21%.
Многолетние насаждения плодовых культур занимают площадь 29,3 га (+11 % к уровню 2021 года), собрано 150 тонн плодов при урожайности 72 ц/га. 
В животноводстве на 1 января 2023 года во всех категориях хозяйств численность поголовья крупного рогатого скота составила 3505 голов, в том числе коров - 1355 голов (- 15% к уровню 2021 года). 

Во всех категориях хозяйств произведено молока 6,1 тыс. тонн, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 4,2 тыс. тонн.   

Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях района составила 4250 кг (-1,2% к уровню 2021 года). 
Во всех категориях хозяйств в прошлом году произведено 685,5 тонн мяса, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 411 тонн. 
В 2022 году сельхозтоваропроизводителям оказана государственная поддержка в виде субсидий в сумме 29,4 млн. рублей. 

Несмотря на имеющиеся трудности, сельское хозяйство района  имеет положительные  тенденции в своем развитии и потенциал для дальнейшего роста  производства.

В 2023 году в районе планируется произвести всеми категориями хозяйств: зерна 135 тысяч тонн, мяса 750 тонн, молока 6 тысяч 200 тонн. 

На территории Краснозоренского района вложение инвестиций в основной капитал осуществляется за счет продолжающейся реализации инвестиционных программ по расширению производства на уже действующих предприятиях. 

Объем инвестиций по оценке  за 2022 год составил 595,8 млн. рублей, из них 445,7 млн. рублей или 74,8 % общего объема составили вложения в развитие сельского хозяйства. 

Основными источниками финансирования проектов являются собственные средства предприятий. 214,6  млн. рублей вложено в основной капитал сельхозпредприятием ООО «Истоки» или  48,1% всего объема инвестиций. Средства были вложены в строительство ангаров, приобретение оборудования для первичной подработки зерна, сельскохозяйственной техники.

Жилищно-коммунальное хозяйство  
Важной отраслью, обеспечивающей качество жизни и социальное благополучие жителей, является жилищно-коммунальная сфера. 

В 2022 году в этой отрасли основные усилия были сосредоточены на обеспечение стабильного прохождения отопительного периода, организацию бесперебойного водоснабжения. Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса на территории района зафиксировано не было.

Вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО) в районе осуществляется МУП «Комсервис» г. Ливны регулярно. Возникающие вопросы по вывозу габаритного мусора решаются совместно.

На территории района вывоз ТКО осуществляется в 14 населенных пунктах. Установлены 192 контейнера на бетонных и грунтовых покрытиях, в 2022 году обустроено 16  площадок для ТКО в п. Красная заря , стоимость работ составила  567,9 тыс. руб.

В 2022 году за счет средств районного бюджета приобретено 20 контейнеров для сбора мусора, в текущем году планируется закупить еще 20 новых контейнеров. 
В рамках реализации национального проекта «Жильё  и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году проведено благоустройство дворовой территории многоквартирного  дома № 29  по ул. Октябрьской в п. Красная Заря, освоено 518,5 тыс. рублей  и выполнены  работы  по благоустройству общественной территории, расположенной в урочище «Заказ» п. Красная Заря, 1-й этап (обустройство освещения спортивных объектов,  устройство опор, монтаж освещения, стоимость работ 643,8 тыс. рублей).

В отчетном году в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Краснозоренском районе» выполнены работы по текущему ремонту спортивного зала в здании администрации района. Стоимость работ составляет - 668,6 тыс. рублей, из них, 640,0 тыс. рублей – средства, выделенные по наказам избирателей, 28,6 тыс. рублей – средства районного бюджета. 

Дорожное хозяйство

Следующим направлением, которое касается каждого жителя района, является ремонт и содержание автомобильных дорог.

Общая протяженность автомобильных дорог Краснозоренского района составляет 404,5 км, в том числе: автодорог регионального значения – 44,9 км, межмуниципального значения - 61,4 км, местного значения – 298,2 км: из них с твердым покрытием – 84,8 км, грунтовых – 213,4 км.
На содержание и ремонт дорог в 2022 году из бюджета всех уровней было направлено 10,3 млн. рублей.
В отчетном году проведены ремонтные работы на одиннадцати участках улично-дорожной сети сельских поселений, всего отремонтировано 4,9 км дорожного полотна.

В 2023 году планируется отремонтировать участки улично-дорожной сети в пяти населенных пунктах общей протяженностью 3,9 км. Муниципальные контракты заключены на общую сумму 7 млн. 245 тыс.  рублей за счет средств областного и районного Дорожных фондов. 

Несмотря на то, что с целью сохранения социально-значимых маршрутов на территории района в районном бюджете на 2022 год были запланированы средства для компенсации  выпадающих доходов перевозчикам в размере  750 тыс. рублей, к сожалению, не удалось полностью сохранить маршрутную сеть внутри муниципальных пассажирских перевозок. 
На протяжении многих лет пассажирские перевозки осуществлялись по четырем утвержденным маршрутам. Но, из-за малого пассажиропотока, перевозчик отказался обслуживать маршруты в населенные пункты Медвежье, Протасово, Успенье. И в этом году контракт заключен лишь на один маршрут – Красная Заря-Ключики-Малиново.  
По этой же причине не увеличивается количество рейсов по межмуниципальному маршруту «Ливны - Красная Заря», несмотря на просьбы администрации от имени наших жителей к Департаменту строительства, ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области.

Политика в области социальной защиты населения в 2022 году была направлена, в первую очередь, на совершенствование адресных социальных программ и механизма предоставления мер социальной поддержки льготным категориям граждан, повышение качества предоставляемых государственных услуг, профилактику семейного неблагополучия и обеспечение семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

В рамках реализации государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, администрация осуществляет работу по приобретению квартир для лиц данных категорий. В прошедшем году приобретено 4 жилых помещения (квартиры) для детей-сирот, на эти цели из областного бюджета было направлено 3 млн. 978,8 тыс. рублей. В текущем году планируется приобрести три жилых помещения для лиц, данной категории. 
К сожалению, проблема в том, что на рынке практически нет жилья, соответствующего требованиям законодательства. Приходится в третий раз объявлять аукционы для приобретения жилых помещений для детей-сирот.
В 2022 году воспользовались государственной поддержкой и заключили социальные контракты 7 человек, из них: 4 человека получили выплаты на поиск работы, 1- на осуществление предпринимательской деятельности, 1 – на ведение личного подсобного хозяйства и 1 - на преодоление трудной жизненной ситуации. Общая сумма выплат составила  682,4 тыс. руб.

Образование
На территории Краснозоренского района созданы необходимые условия, гарантирующие общедоступность дошкольного, начального, основного, среднего общего образования и дополнительного образования детей. 
В 2022 году в районе функционировали 12 муниципальных образовательных учреждений: 8 школ и 1 филиал, 3 детских сада с двумя филиалами и двумя структурными подразделениями, 1 учреждение дополнительного образования – детско-юношеская спортивная школа.
Кадровый педагогический состав на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. В образовательных учреждениях района работают 135 педагогических работников и руководителей.

В прошлом году процедурам ликвидации и реорганизации не подвергалась ни одна образовательная организация района. Практически все школьники (99 %) занимались в первую смену.
В целях обеспечения прав гражданина на образование на территории района организована бесплатная перевозка обучающихся. 

Подвоз 120 обучающихся на школьных автобусах осуществляли 3 общеобразовательные школы: Краснозоренская – 88 детей (д. Бегичево, с. Россошное – 44, п. Россошенский - 44);  Малиновская – 8 учащихся (с. Шатилово), Больше-Чернавская – 24 школьника (с. Успенье -16, д. Протасово - 8). 
Все автобусы оснащены тахографами, имеют спутниковую навигацию ГЛОНАСС. В декабре 2022 года прошло обновление автобусов: Больше-Чернавская школа получила  две ГАЗЕЛИ на 16 и на 22 места.  
Дошкольное образование в нашем районе реализуется в 3-х дошкольных образовательных учреждениях с двумя филиалами и в 2-х структурных подразделениях общеобразовательных учреждений, с общей численностью воспитанников 121 человек. Во всех детских садах созданы условия для развития детей. 
В ходе комплектования все дети от 1,5 лет до 7 лет обеспечены местами в детских садах. Очередность полностью ликвидирована.    

Ежегодно проводится косметический ремонт зданий и помещений, благоустраиваются прилегающие территории, оборудуются игровые площадки.    

Общим образованием в шести средних и двух основных общеобразовательных школах (в том числе 1 филиал) были охвачены 491 обучающийся, четверо из которых обучались на дому, в 4 общеобразовательных учреждениях 9 детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) занимались по адаптированным программам.
Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества образования, была и остается государственная итоговая аттестация выпускников, которая в 2022 году проходила в непростых условиях.
Документы об окончании основного общего образования получили 56 обучающихся. В государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в 2022 году  приняли участие  24 выпускника. 

Все они получили аттестаты об окончании среднего общего образования, у одного -  аттестат с отличием. Медаль по окончании школы «За особые успехи в учении»  получила 1 выпускница из Малиновской средней школы.
В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» проведены мероприятия по обновлению материально-технической базы. Для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на базе Оревской школы в сентябре 2022 года открыт  Центр  образования «Точка роста» (с 2019 года «Точка роста» действует в Краснозоренской школе, с 2020 года в Малиновской школе, с 2021 года в Больше-Чернавской школе).
Школьники на самом современном оборудовании изучают предметы «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», работают на новых современных компьютерах, 3D-принтерах, управляют квадрокоптерами, осваивают шлем виртуальной реальности. Также школьники имеют возможность посещать кружки, научиться играть в шахматы или создать свой собственный медиапродукт. 

В 2023 году запланировано открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ Труновской СОШ.
В районе обеспечивается реализация "майских" указов Президента Российской Федерации. Особое внимание уделяется развитию образования и в первую очередь улучшению условий для сельских школ.

В течение летнего периода во всех образовательных организациях выполнены косметические ремонты внутренних помещений – классов, спортивных залов, коридоров, столовых, на что направлено более 320 тыс. рублей. Также, за счет средств районного бюджета установлены новые оконные блоки в ДЮСШ на сумму 90 тыс. рублей, закуплено учебное оборудование для Оревской школы на сумму 197 тыс. рублей, в течение года для всех образовательных учреждений приобретаются дезинфицирующие средства и средства индивидуальной защиты.
Проведен профилактический ремонт отопительных систем, проверено их техническое состояние, приобретены отопительные котлы и циркуляционные насосы на сумму более 500 тысяч рублей, благоустроены территории, проведены ремонты фундаментов, отмосток и крыш.
В летний период было организовано 6 оздоровительных пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 195 человек. На эти цели была израсходована 421 тысяча рублей.
Средства областного бюджета для реализации наказов избирателей в последние годы активно вкладываются в развитие сферы образования. В 2022 году произведена замена оконных блоков в Труновской школе на сумму 108 тыс. рублей.

Продолжается реализация мероприятий «Дорожной карты»  по созданию комфортной и безопасной образовательной среды: проведена работа по обследованию и категорированию объектов, разработке и согласованию паспортов безопасности (100%), во всех образовательных учреждениях имеется АПС и кнопки тревожно-вызывной сигнализации с выводом сигнала на пульт дежурного частного охранного предприятия.  
Одним из основных факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся и эффективности их обучения является организация питания во время пребывания в школе. Все школьники с 1-го по 11-й классы обеспечены двухразовым горячим питанием.

Культура
На территории Краснозоренского района на 1 января 2023 года функционируют  3 муниципальных бюджетных учреждения культуры: МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека», МБУ ДО «Краснозоренская  детская школа искусств», МБУ «Районный дом культуры». 

Количество работников культуры составляет 30 человек, из них  специалистов: культурно-досуговых учреждений 5 человек, библиотек - 14 человек, школы искусств - 4 человека.
Средняя заработная плата работников культуры  в 2022 году составила 23,9 тыс. рублей.

В соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ собственниками зданий, в которых расположены сельские учреждения культуры, являются сельские поселения. Следовательно, финансирование расходов на обеспечение жителей поселений, входящих в состав района, услугами культуры осуществляется за счет средств бюджетов сельских поселений.

На территории Краснозоренского района расположены 5 памятников архитектуры и градостроительства, а также 14 военно-мемориальных объектов.

В рамках  муниципальной программы «Развитие  культуры и искусства, сохранение и реконструкция военно-мемориальных объектов Краснозоренского района» в отчетном году проводились работы по ремонту и реконструкции братской могилы в п.Ключики в сумме 96,8 тыс. рублей.

В год 77-ой  годовщины  Великой   Победы  проводились текущие ремонты и благоустройство братских захоронений и памятного знака  «Катюша» на средства районного бюджета, сельских поселений, благотворительных пожертвований. Всего на эти цели затрачено 553, 6 тыс. рублей.

Здравоохранение
Основным направлением деятельности здравоохранения Краснозоренского района является первичная медико-санитарная помощь, она осуществляется восемью врачами ЦРБ, шестью привлеченными врачами из других ЦРБ и 43 средних медработников. 
В октябре 2022 года принят врач акушер-гинеколог по программе «Земский доктор».

Соблюдаются принципы доступности медико-санитарной помощи. ЦРБ обслуживает 4262 взрослого и 865 детского населения. 
Ситуация с новой коронавирусной инфекцией продолжает оставаться напряженной. Разделены потоки приема хронических больных и больных с ОРВИ. Согласно приказам Департамента делаются обследования на Covid-19. 
В ЦРБ проводится вакцинация и ревакцинация жителей района против новой коронавирусной инфекции. Создан пункт вакцинации и мобильная бригада для выездов на ФАПы, закуплено необходимое оборудование при поддержке Департамента здравоохранения.

В 2022 году проведена вакцинация против гриппа, привито 70% населения, из них: взрослого 69%  и 74% детского населения. 

Немаловажным вопросом является укрепление материально – технической базы. В 2022 году проведен ремонт ФАП в с. Шатилово за счет областного бюджета.
В текущем году будет проведена замена оконных блоков в ФАПе с. Большая Чернава.

Для привлечения квалифицированных молодых специалистов в район,  администрацией больницы совместно с местными органами самоуправления  ведется  работа по целевой контрактной подготовке врачей. 

В 2021 году один выпускник школы поступил  по целевому направлению в высшее медицинское учебное заведение на стоматологическое отделение и обучается в настоящее время.

В текущем году Краснозоренская ЦРБ планирует получить в апреле автомобиль «Нива» в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения для перевозки пациентов, медперсонала и бакпрепаратов, в июне – два новых аппарата: рентгенологического и УЗИ.

Физическая культура и спорт

Ориентиром для сохранения и укрепления здоровья является физическая культура и спорт. 

В Краснозоренском районе предпринимаются различные меры, чтобы все жители района имели комфортные условия для здорового досуга и занятий спортом.

На территории района находятся 17 спортивных сооружений, 6 спортивных залов, 3 универсальных спортивных площадок и 6 плоскостных спортивных сооружений, из них 2 футбольных поля; имеется   1 хоккейных корт. 

Штатных работников физической культуры и спорта насчитывается 16 человек. Из них осуществляет работу по физической культуре и спорту: в общеобразовательных учреждениях – 11 человек, в ДЮСШ – 2 штатных тренера и 3 совместителя. Все работники имеют высшее и среднее специальное образование, обладают большим опытом работы.

В нашем районе к учреждениям, решающим задачи по организации и развитию физической культуры и спорта среди детей и подростков, формированию у подрастающего поколения здорового образа жизни, относится муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Краснозоренская детско-юношеская спортивная школа».

Всего в ДЮСШ функционирует 10 групп: 4 спортивно-оздоровительные и 6 учебно-тренировочных с общим охватом 123 обучающихся, что составляет 25 % от общего числа обучающихся в районе.  В своей работе педагоги ДЮСШ уделяют большое внимание укреплению здоровья, привлечения в секции детей из семей социального риска.

 На базе 3 общеобразовательных школ района: Краснозоренской, Малиновской,  Больше-Чернавской  и на  базе ДЮСШ  дети занимаются такими видами спорта, как  футбол, мини-футбол,  спортивная гимнастика, настольный теннис,  дзюдо, хоккей, лыжи. 

Мы гордимся личными достижениями воспитанников, которые на соревнованиях самого высокого  уровня достойно представляют Красную Зарю, Краснозоренский район, Орловскую  область. 
Центральным местом проведения районных спортивно-массовых мероприятий остаются физкультурно-спортивный комплекс в урочище «Заказ» п. Красная Заря и спортивная площадка в п. Россошенский. 

В 2022 году улучшилось освещение спортивного комплекса. Площадка работает круглогодично для спортсменов района. В нашем районе не ослабевает интерес молодежи к спорту

 В 2023 году планируется создание и обеспечение деятельности Центра тестирования ГТО на базе Краснозоренской СОШ и монтаж спортивной площадки ГТО.

Все силы работников физической культуры и спорта направлены на то, чтобы привлечь как можно больше учащихся к занятиям спортом, улучшить их здоровье, отвлечь от источников вредного воздействия. 
В летний период большое внимание в оздоровительных лагерях уделялось спортивным и подвижным играм, проводились различные спортивно-массовые мероприятия.

Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем. А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения.

По решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в каждом субъекте России были созданы Центры управления регионом. В 2022 году к этой работе подключилось и наше муниципальное образование. 
Создан единый пункт мониторинга, в который поступают и оперативно отрабатываются проблемные вопросы жителей по всем направлениям, связанным с жизнью района. Проводится работа в социальных сетях, обрабатываются сообщения граждан в системах «Инцидент Менеджмент» и «Платформа обратной связи». Среднее время подготовки ответа составляет 3-4 часа.

Всего в 2022 году в администрацию района обратилось 86 граждан. Из них наибольшее количество вопросов касалось жилищно-коммунальной сферы: содержание дорог, водоснабжение, благоустройство, электроснабжение. 

Были также вопросы, касающиеся оформления земельных участков, аренды земли, земельных споров по границам участков, поиска архивных данных и другие.

Мы много делаем для того, чтобы быть всегда доступными для жителей района в информационном поле.

Для этого мы стараемся наполнить соцсети не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке, без сложных отчетных фраз. Жители могут оперативно узнавать свежие новости, достоверную информацию о работе, проводимой в районе, анонс праздничных мероприятий и многое другое.

Результаты текущего года также будут складываться из совместных усилий органов власти, представителей бизнеса и всех жителей Краснозоренского района.

Главная наша задача остается прежней - развивать Краснозоренский район и создавать условия для комфортного проживания наших жителей.

Впереди много планов, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с депутатами, в тесной связи с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь новые идеи для развития нашего района.
Уважаемые коллеги! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации района за 2022 год. Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.

В завершении своего отчетного доклада хочу поблагодарить весь депутатский корпус, глав сельских поселений, структурные подразделения администрации, руководителей и ваши коллективы за совместную слаженную и активную работу на благо населения Краснозоренского района!

Желаю всем успехов, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии для решения всех задач и достижения намеченных целей! 

Спасибо за внимание!

