

П Р О Т О К О Л

расширенного заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений в Краснозоренском районе

    29 сентября  2017 года                                                  Зал заседаний 

                                                                                       администрации  района

    Начало заседания 10.00 час.

     Председатель комиссии,  председательствующий   на  заседании, Пряжников И.А. открыл заседание и сообщил, что на заседании комиссии   присутствуют 10 членов комиссии из 18.     Кворум имеется, комиссия имеет право начать свою работу.

     На заседании комиссии присутствуют:

   -   Пряжников И.А. - глава Краснозоренского района, председатель комиссии;
   -  Щеглов А.И. - начальник пункта полиции по обслуживанию  Краснозоренского муниципального района МО МВД России «Новодеревеньковское», заместитель председателя МК ППП;
   -   Бакулина Е.В. – начальник юридического отдела администрации района, секретарь комиссии, а также 
          члены комиссии:

   -   Анохина Н.П.  – гл. специалист КУ ОО «ЦЗН Краснозоренского района»; 

   -  Сазонова О.В. – гл. специалист, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

   -    Гамова О.И. – корреспондент АУ ОО «Редакция газеты «Красная Заря»;

   - Ходырев С.В. – начальник МП МО МВД  России «Новодеревеньковское»;

   -  Редькина О.Ю. - главный специалист отдела общего образования администрации Краснозоренского района;

   -   Потапова Н.Ю. - заведующий филиалом по Краснозоренскому району КУ ОО «ОЦСЗН» (по согласованию);

   -   Овсянникова О.А. – и.о. начальника отдела культуры и искусств  администрации Краснозоренского района.

      На заседании комиссии из приглашенных присутствуют:

Старший помощник межрайонного прокурора Новодеревеньковской межрайонной прокуратуры Алдошина И.Н., главы поселений Краснозоренского района.
Повестка дня:

1. Анализ работы по профилактике правонарушений и преступлений в сфере экономики и банковской деятельности за 1 полугодие 2017г. 
2. Профилактика правонарушений и преступлений в сфере миграции.   
      Председательствующий на заседании предложил следующий регламент выступлений: доклад - 20 минут, выступления в прениях – до 10 минут, справки – до 5 минут.

     За повестку дня и регламент члены комиссии голосовали единогласно.

     По первому вопросу слово для доклада предоставляется: начальнику пункта полиции по обслуживанию  Краснозоренского муниципального района МО МВД России «Новодеревеньковское» – Щеглову А.И. (доклад прилагается).

     На вопрос председательствующего пояснил, что в целях профилактики мошенничества информация  доводится до населения путем проведения бесед, расклеивания листовок, опубликования в СМИ, но, к сожалению, наши люди очень доверчивы  и при получении SMS сообщений, каких-либо неизвестных телефонных звонков  становятся жертвами таких преступлений как мошенничество.  
      Председатель комиссии:  Поэтому надо быть бдительным, как можно чаще доводить до населения информацию о прошедших каких-либо преступлениях, аферах.  Взаимодействовать с главами поселений, проводить  максимум профилактическую беседу среди  населения, о том, чтобы доводилась информация до учителей на каких-либо совещаниях.
     Щеглов А.И.: «Мы проводим работу, иногда от жителей нам поступает информация, но не редко приходится выносить постановление об отказе в возбуждении дела, даже по судебным решениям. В нашем районе возбуждено 1 уголовное дело по ст.159 ч.2 УК РФ». 

       Других вопросов не поступило.

   По второму вопросу  выступил – начальник МП МО МВД  России «Новодеревеньковское» Ходырев С.В. (доклад прилагается).

       На вопрос главы сельского поселения Подколзина В. А. пояснил, что если  дом был продан неизвестным  гражданам – цыганам, то проверить их очень просто.    Прибывший иностранный гражданин обязан в течение 7 дней пройти регистрацию. Первичный миграционный учет иностранных граждан (первичная регистрация) делается на срок пребывания до 90 суток, вне зависимости от гражданства иностранца. Это дает иностранцу право находиться на территории России до 90 суток. 
         За это время участковый инспектор пункта полиции, если он в курсе может проверить тех же цыган, как они  приобрели  жилое помещение, имеют ли  право собственности  на него. Как правило, после этого они осуществляют переезды в другие места.
         На вопрос старшего помощника межрайонного прокурора Новодеревеньковской  межрайонной прокуратуры пояснил, что на тех граждан, которые прошли регистрацию в Орловской области, УФМС России по Орловской области сбрасывает нам списки и мы по ним работаем.
         По информации  глав поселений мы можем  провести проверку пребывающих граждан и установить расхождения.
          На вопрос председателя комиссии Ходырев С.В. пояснил, что сколько на территории Краснозоренского района проживает иностранных граждан сказать невозможно, так как кто-то  пребывает по визе, кто-то временно зарегистрирован.   Например, работающие  граждане Украины  на предприятии ВСО, то выезжают на территорию Липецкой области, а потом  возвращаются обратно. 

         Если иностранным гражданином получен патент в Орловской области, то он действует на всей территории области и отследить это также  невозможно.        Можно только посмотреть на каждого прибывшего гражданина по нашей базе и отследить его пребывание, передвижение.
        Других вопросов к докладчику не поступило.
        Изменений, дополнений, предложений не поступило.

        Предлагается принять проект решения.
       За предложенный проект решения члены комиссии голосовали единогласно.

        В завершение заседания комиссии  председательствующий,  заместитель председателя МК ППП поблагодарил  членов комиссии за работу.
Председатель комиссии                                                         Пряжников И.А.

Секретарь                                                                                 Бакулина Е.В.

