	Информация о дополнительных ярмарочных площадках в городе Орле

	


С целью увеличения представленности продукции сельхозтоваропроизводителей, в том числе К(Ф)Х, ЛПХ Орловской области на региональном рынке, в городе Орле созданы дополнительные ярмарочные площадки. 
- Гипермаркет «ЕВРОПА 51» г. Орел, ул. Московская, д. 67 – рабочие дни пятница, суббота и воскресенье.
- Гипермаркет «ЕВРОПА - 48» г. Орел, ул. Металлургов, д. 17 – рабочие дни четверг, пятница и суббота.

- Гипермаркет «ЛИНИЯ-2». г. Орел, ул. Михалицина, д.3 – рабочие дни пятница, суббота и воскресенье.

Для получения всей информации об организации торговли на указанных ярмарках обращаться к президенту Ассоциации «Орловское качество» Куницыной Татьяне Олеговне, тел. 8-910-748-17-21.
С целью увеличения рынков сбыта и представленности продукции региональных товаропроизводителей в г. Москве проводятся межрегиональные ярмарки, расположенные по адресам:

- проезд Березовой рощи, владение 2 (напротив),

- ул. Матвеевская, владение 2, 

- Семеновская площадь, владение 4, 

- ул. Старокачаловская, владение 4,

время работы ярмарок вторник – воскресение с 9.00 до 20.00,                  понедельник – выходной. 
Организатором межрегиональных ярмарок в городе Москве выступает            ГБУ города Москвы «Московские ярмарки», контактный телефон в городе Москве 8-977-523-78-08.

Для организации торговли на указанных ярмарках с соответствии с Постановлением от 4 мая 2011 года №172-ПП «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории города Москвы» необходимо подать заявку в Департамент сельского хозяйства Орловской области, с обязательным указанием наименования заявителя, его ИНН, наименования товара, контактного телефона и контактного лица заявителя.

