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В 2019 году стартовал региональный проект по созданию сервисной модели поддержки бизнес – стартов в муниципальных образованиях Орловской области «Про100Бизнес». Проект способствует максимально облегчить процедуру создания и ведения бизнеса. Актуальность проекта «Про100Бизнес» обусловлена интересами повышения качества жизни и уровня доходов населения и наполнением доходной части бюджетов муниципальных образований.

Цель данного проекта заключается в создание условий для реализации предпринимательской инициативы на направлениях, представляющих высокую социально-экономическую значимость для муниципальных районов.

Задачей проекта является максимально обеспечить не только процедуру создания и ведения бизнеса, но и дать направления, готовые бизнес планы каждому желающему им заниматься. Определение ключевых направлений социальной и экономической деятельности, требующих применения стимулирующих мер предпринимательскую активность. Создание «пакет» мер и мероприятий по юридической, финансовой, образовательной поддержке бизнес – стартов.

Срок реализации проекта 01.03.2019 - 31.12.2019 год.

Если Вы решили стать предпринимателем и хотите открыть дело на территории Краснозоренского  района, стремитесь к профессиональному развитию и росту доходов, думаете о социальных гарантиях и бедующей пенсии, готовы действовать уже сегодня, чтобы успешно запустить свое дело в 2019 году можно обратиться за информацией в администрацию Краснозоренского района в отдел по экономике  и  трудовым ресурсам по тел:8(48663)2-13-48.

