Какие документы необходимо иметь охотнику при осуществлении охоты и по требованию каких должностных лиц охотник обязан предоставить данные документы?
Отвечает  Орловский  природоохранный  межрайонный  прокурор  И.П. Булгакова: 

 Согласно Федеральному закону от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» охотник должен иметь при себе охотничий билет,  разрешение на добычу охотничьих ресурсов, выданное охотнику, в случае осуществления охоты в общедоступных охотничьих угодьях, а также при осуществлении охоты с охотничьим огнестрельным и (или) пневматическим оружием – разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия.

При осуществлении охоты в закрепленных охотничьих угодьях охотник обязан предоставить документы на право осуществления охоты производственному охотничьему инспектору, который является штатным сотрудником охотпользователя, в общедоступных охотничьих угодьях равно как на вышеперечисленной территории – должностному лицу органа исполнительной власти субъекта, осуществляющему государственный охотничий надзор.
Ч.1.3 ст.8.37 КоАП РФ устанавливает ответственность за отказ от предоставления документов на право осуществления охоты должностному лицу, нарушение правил охоты, правил, регламентирующих рыболовство и другие виды пользования объектами животного мира влечет для граждан лишение права осуществлять охоту на срок от одного года до двух лет; наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати пяти тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой.

Предусмотрена ли административная ответственность за уничтожение редких видов растений?
Отвечает  Орловский  природоохранный  межрайонный  прокурор  И.П. Булгакова: 
Согласно ст.60 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» В целях охраны и учета редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов учреждаются Красная книга Российской Федерации и красные книги субъектов Российской Федерации. Растения, животные и другие организмы, относящиеся к видам, занесенным в красные книги, повсеместно подлежат изъятию из хозяйственного использования.

Красной книгой РФ и Красной Книгой Орловской области к редким и находящимся под угрозой исчезновения растениям на территории Орловской области относятся адонис весенний, ветреница дубравная, колокольчик широколистный, хохлатки полая и Маршалла, волчеягодник обыкновенный, рябчик шахматный, живокость клиновидная, наперстянка крупноцветковая, горечавка крестовидная, шалфей поникший, кизильник алаунский, василек русский и другие.
Ст.8.35 КоАП РФ установлена административная ответственность за уничтожение данных видов растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, а также действия (бездействие), которые могут привести к гибели таких растений, либо добыча, хранение, перевозка, сбор, содержание, приобретение, продажа либо пересылка указанных растений, их продуктов, частей либо дериватов без надлежащего на то разрешения или с нарушением условий, предусмотренных разрешением, либо с нарушением иного установленного порядка, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, в виде штрафа на граждан в размере от 2 тысяч 500 до 5 тысяч рублей с конфискацией орудий добычи растений, а также самих растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой; на должностных лиц - от 15 тысяч до 20 тысяч рублей с конфискацией орудий добычи растений, а также самих растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой; на юридических лиц - от 500 тысяч до 1 миллиона рублей с конфискацией орудий добычи растений, а также самих растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.

За совершение тех же действий в отношении видов, занесенных в Красную книгу Орловской области, административная ответственность установлена ст. 5.1 Закона Орловской области от 06.06.2013 №1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения» в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 1500 до 2 500 рублей; на должностных лиц - от 15 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц - от 300 000 до 500 000 рублей.

Запрещена ли законом мойка машины в непосредственной близости от поверхностных водоемов?

Отвечает  Орловский  природоохранный  межрайонный  прокурор  И.П. Булгакова:
В соответствии со ст. 65 Водного кодекса Российской Федерации, водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии (границам водного объекта) морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.
Ширина водоохранной зоны рек или ручьев устанавливается от их истока для рек или ручьев протяженностью:

1) до десяти километров - в размере пятидесяти метров;

2) от десяти до пятидесяти километров - в размере ста метров;

3) от пятидесяти километров и более - в размере двухсот метров.
Согласно ч. 15 ст. 65 Водного кодекса РФ движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие, в границах водоохранных зон запрещены. Таким образом, осуществление мойки автомобиля на территории водоохранных зон также не допускается.
Так, ч.1 ст. 8.42 КоАП РФ устанавливает административную ответственность за использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности в виде штрафа для граждан в размере от 3 тысяч до 4,5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 8 тысяч до 12 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 тысяч до 400 тысяч рублей.
