С 2020 года орловскому бизнесу больше не требуется представлять отчетность в Росстат.

С 1 января 2020 года в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон №402-ФЗ от 06.12.2011 года «О Бухгалтерском учете», для налогоплательщиков отменена обязанность представлять отчетность в органы государственной статистики.  Вся годовая бухгалтерская отчетность направляется в налоговые органы только в электронном виде через операторов электронного документооборота.

Субъекты малого предпринимательства (среднесписочная численность не более 100 человек и доход не более 800 млн руб.), смогут предоставить отчетность:

- в  2020 году – в виде электронного документа через оператора электронного документооборота или в виде бумажного документа;

- с 2021 года  – только в электронном виде через оператора электронного документооборота.

Вся бухгалтерская отчетность будет собрана в ГИР БО - общедоступном государственном информационном ресурсе, содержащем данные о годовой бухгалтерской отчетности организаций, и размещена в открытом доступе на сайте ФНС России nalog.ru.

Планируется, что интернет-сервис ГИР БО  будет доступен для пользователей в мае 2020 года. Он предоставит возможность бесплатно получить информацию о бухгалтерской (финансовой) отчетности любой организации. Также появится возможность получить экземпляр отчетности, подписанный электронной подписью ФНС России.

