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С 2021 года единый налог на вмененный доход отменяется.
В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ с 1 января 2021 года отменяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД).

Организациям и индивидуальным предпринимателям, применявшим ЕНВД, необходимо выбрать новый режим налогообложения и перейти на упрощённую систему налогообложения,  патент (в случае привлечения индивидуальными предпринимателями не более 15 работников) либо налог на профессиональный доход (при отсутствии наемных работников), который  в Орловской области действует с 1 июля.

При применении указанных режимов налогоплательщики  освобождаются от уплаты тех же налогов, что и при ЕНВД: налога на прибыль организаций и налога на добавленную стоимость. 
Снятие с учета организаций и индивидуальных предпринимателей, состоящих на учете в налоговых органах в качестве налогоплательщиков ЕНВД, будет осуществлено в автоматическом режиме.
Налогоплательщики, которые не перейдут в установленные сроки на иной налоговый режим, с 1 января 2021 года автоматически будут считаться применяющими общий режим налогообложения.

Определиться с выбором  оптимального альтернативного налогового режима поможет информационный сервис на сайте ФНС России  «Какой режим подходит моему бизнесу?».

