В Орловской области выполнят поручение Президента России Владимира Путина по дополнительной поддержке семей с детьми

С 1 января 2018 года вступил в силу федеральный закон  «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Согласно документу нуждающиеся семьи, в которых родился (был усыновлен) первый или второй ребенок, имеют право на ежемесячную выплату в размере прожиточного минимума для детей. Так, право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка, возникает в случае, если: ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018 года, ребенок и мама являются гражданами РФ, размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Напомним, с инициативой о дополнительных мерах поддержки семей с детьми выступил Президент РФ Владимир Путин в конце 2017 года.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим полномочия в сфере социальной защиты населения, за счет средств федерального бюджета. Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка осуществляется территориальным органом Пенсионного фонда РФ за счет средств материнского (семейного) капитала. Размер выплаты равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в регионе за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением выплаты. В Орловской области размер выплаты составит 9 429 рублей.

Кроме того, с 1 января  в  программу материнского капитала внесен еще ряд значимых дополнений. Возможность вступления в программу материнского капитала продлена по 31 декабря 2021 года. Кроме того, теперь  средствами материнского капитала можно оплачивать дошкольное образование детей, не дожидаясь трёхлетия ребенка, давшего право на материнский капитал.

 Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 026 рублей.

