30 марта 2021 года в администрации Краснозоренского района состоялось заседание Антитеррористической комиссии Краснозоренского района. 
На повестку дня было вынесено 4 вопроса, основным из которых был вопрос «О профилактике угроз совершения террористических актов, обеспечении  антитеррористической защищенности объектов (территорий) и о готовности сил и средств МОГ в Краснозоренском районе Орловской области к реагированию на осложнение оперативной обстановки в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных переписи населения Российской Федерации, Празднику Весны и Труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне, окончанию учебного 2020-2021 учебного года».
О ходе реализации на территории Краснозоренского района Орловской области мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации, в части касающейся эффективности исполнения организациями района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы проинформировали Иванов Александр Владимирович - начальник пункта полиции «Краснозоренский»     МО МВД России «Новодеревеньковское» и  Горелова Татьяна Васильевна – директор КУ ОО «Центр занятости населения Краснозоренского района».   

По итогам заседания было принято решение: 

- в период проведения  праздничных мероприятий в мае 2021 года,  посвящённых Празднику Весны и Труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне и окончанию 2020-2021 учебного года принять дополнительные меры по усилению бдительности и защищённости  задействованных объектов;
- организовать охрану общественного порядка в местах проведения праздничных мероприятий;
- руководителям предприятий и организаций жизнеобеспечения, связи и транспорта, учреждений образования, здравоохранения, культуры и социальной сферы района рекомендовано принять дополнительные предупредительно-профилактические меры по обеспечению безопасности проведения массовых мероприятий;
- руководителям образовательных организаций в ходе проведения  педагогических советов и совещаний провести дополнительные инструктажи педагогического состава, привлечённого к работе в пришкольных лагерях по обеспечению безопасности детей в период летней оздоровительной компании;

- принять дополнительные меры к обеспечению безопасности при проведении на территории образовательных организаций торжественных праздничных мероприятий, посвященных окончанию учебного 2020-2021 года;
- в связи с кадровыми изменениями утвердить персональный состав Межведомственной рабочей группы по вопросам профилактики терроризма и экстремизма при Антитеррористической комиссии в Краснозоренском районе.
