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Заявить о льготе по имущественным налогам можно через Интернет.
Заявить о льготе по имущественным налогам физические лица могут дистанционно, через Интернет. Налогоплательщикам для этого доступны несколько способов. 

Так, граждане, имеющие право на налоговые льготы по имущественным налогам, могут подать заявление на льготу через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Также можно воспользоваться и мобильной версией «Личного кабинета», которая доступна для скачивания как на сайте ФНС России, также и в приложениях AppStorе и GooglePlaу.

Имеется возможность представить заявление и с помощью Единого портала госуслуг. Учетная запись на портале должна быть подтверждена Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА). 

Право на получение льготы доступно налогоплательщикам, заявляющим ее впервые. Гражданам, ранее уже заявившим о налоговой льготе в предыдущие годы, повторно подтверждать свое право на нее не нужно. 

Напомним, пенсионеры, инвалиды, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, владельцы хозпостроек не более 50 кв. м могут не направлять заявления на льготу: налоговый орган применяет льготы на основании сведений о льготниках, полученных при информационном обмене с ПФР, Росреестром, региональными органами соцзащиты.

Справочную информацию об установленных законодательством льготах по имущественным налогам в разрезе муниципальных образований можно узнать через сервис «Имущественные налоги: ставки и льготы». 

