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Государственное учреждение –

Управление Пенсионного фонда РФ в Краснозоренском районе

 Орловской области

	       303650, п. Красная Заря, ул. Ленина, 5, телефон: (486-63) 2-11-65, 

факс 2-11-65

	Пресс-релиз


Не забудьте сделать выбор!
Федеральным льготникам из числа ветеранов и инвалидов ВОВ, ветеранов боевых действий, членов семей, погибших военнослужащих, граждан, пострадавших от воздействия  радиации, инвалидов всех групп, Пенсионный фонд выплачивает ежемесячные денежные выплаты.
Получателям ежемесячных денежных выплат предоставляется государственная социальная помощь в виде набора социальных услуг, который состоит из трех частей.

Первая часть – это обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.
Вторая часть - это предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, которое осуществляется в целях профилактики основных заболеваний.
Третья составляющая набора социальных услуг - бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Любую из этих частей федеральный льготник может получать или в натуральном виде, или в денежном выражении. Допускается замена набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Если с января 2014 года вы решили отказаться от получения набора социальных услуг (социальной услуги), либо, наоборот, возобновить их получение, то до 1 октября текущего года вам необходимо подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд.

Если же вы решили ничего не менять, обращаться в Пенсионный фонд не нужно!
Для справки:

- с 1 апреля 2013 года стоимость НСУ составляет 839 рублей 65 копеек;

- по состоянию на 1 августа на территории Орловской области 232 тысячи 503 гражданина относятся к федеральным льготникам и получают ежемесячную денежную выплату.
За получением дополнительных разъяснений можно обратиться  по телефону горячей линии Отделения ПФР по Орловской области – 72 92 36 или в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства (2-16-23- УПФР в Краснозоренском районе).


