Уважаемые члены комиссии, присутствующие!
Работа администрации сельского поселения основывается на 131-м Федеральном законе, а также Уставом Россошенского сельского поселения. Эти основные документы и определяют программу действий сельского поселения  и сельского Совета народных депутатов.
Россошенское сельское поселение расположено почти в центре Краснозоренского района, граничит со всеми поселениями Труновским, Успенским, Краснозоренским, Покровским.
Площадь поселения составляет 174,4 квадратных километров. На территории поселения расположены 13 населённых пунктов. Общая численность населения составляет  2123 человек, из них трудоспособного возраста 978, пенсионеров 486, молодежи 464,  дошкольников 149, студентов 46. Основное население сконцентрировано на центральных усадьбах: поселок Россошенский, село Россошное, с. Бегичево, с. Шатилово. Улучшение демографической ситуации на территории поселения не наблюдается: за истекший период 2014 года умерло 9 человек, родилось 4.  
Социальная сфера сельского поселения представляет собой: 4 сельских Дома культуры, 3 филиала библиотечной системы, 3 ФАПа, 1филиал  школы, 3 детских сада, 2 отделения Федеральной почтовой связи. Во всех населенных пунктах сельского поселения установлены таксофоны, действует сотовая связь.

На территории Россошенского поселения работают 18 ИП занятых в сфере сельхозпроизводства. Так же непрерывно и плодотворно работают следующие предприятия: ВСО «Стройиндустрия» в д. Бегичево, ООО «Скарлет» в с. Шатилово, «Орелавтодор» в с. Большая Чернава, ООО «Краснозоренское» в с. Россошное, д. Бегичево..  
Говоря о теме сегодняшнего заседания отмечу, что на  территории муниципального образования проживают 17 национальностей из них: Украинцы -6 чел., Беларусы  1 чел., Молдоване – 9 чел., Гагаузы – 7 чел., Чуваши – 1 чел., Немцы – 2 чел., Коми – 1 чел., Армяне - 41 чел., Азербайджанцы – 19 чел.,  Турки – 6 чел., Татары – 1 чел., Езиды – 22 чел., Узбеки – 6 чел., Осетины – 4 чел., Чеченцы – 4 чел., Лезгины – 2 чел, Литовцы – 1 чел., Русские – 1990 чел. Есть 9 неблагополучных семей, в которых проживает 24 ребенка. Идет приток беженцев с Украины, в поселении размещено  5 человек.  
В сельском поселении проводится профилактическая работа в соответствии с Постановлением Главы поселения «Об утверждении программы профилактики правонарушений», утверждены муниципальные целевые программы, такие как:

- Профилактика терроризма и экстримизма в Россошенском сельском поселении на 2014-2016 гг.

- профилактика правонарушений и защиты прав несовершеннолетних на 2014-2016 гг.

Одной из основных задач которых является УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ.
Администрация Россошенского сельского поселения совместно с членами совета общественности проводят сходы граждан по данному вопросу, тесно взаимодействуя с  работниками домов культуры (организация межнациональных культурных мероприятий, например День села), детских садов, школ, расположенных на территории поселения а так же с миграционной службой (обмен информацией о незаконной миграции) и пунктом полиции. За истекший период 2014 г (29 сходов граждан, 6 заседаний совета общественности).

Учитывая факт малого промежутка  времени, который я нахожусь в должности Главы поселения уже сейчас обозначен ряд первоочередных проблем: 

1) Благоустройство поселения

2) Ремонт дорог

3) Бесперебойное водоснабжение

4) Газификация
5) Упорядочивание потоков мигрантов

в связи с этим необходимо принимать меры и планировать работы по устранению проблем. 
Несмотря на все трудности и проблемы администрация Россошенского сельского поселения будет стремиться сделать все возможное для обеспечения нормального функционирования систем жизнеобеспечения сел и деревень.

Спасибо за внимание.
