Занятость несовершеннолетних в период летних каникул, как основа профилактики правонарушений.                                                                                Работа МБУК «Межпоселенческая библиотека»
Лето прекрасная пора, когда заканчивается время учебы, у детей начинаются каникулы, а это значит, что у ребят появляется больше свободного времени неконтролируемого педагогами и родителями.  Решая проблему занятости детей и подростков, образовательные учреждения, предлагают детям и подросткам доступные для их возраста формы летней занятости: оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Безусловно, в этот период и все библиотеки района предлагают подросткам  свои формы проведения свободного времени. В МБУК «МЦБ» во всех библиотеках разрабатываются специальные программы, направленные на формирование у подрастающего поколения гражданской позиции, зрелого ответственного отношения к себе к обществу и миру Программа по гражданско-патриотическому воспитанию
Программа духовно-нравственного воспитания
Программа по формированию законопослушного поведения учащихся
Программа по формированию здорового образа жизни
Программа по профориентации школьников
Эти программы реализуются традиционными библиотечными формами работы:
Это выставки к календарным датам, творческие встречи, юбилеи книг и писателей. Работа по традиционным направлениям: эстетическое воспитание, экологическое, правовое. Реализуется программа летних чтений. Ведь главная задача библиотеки - продвижение чтения и приобщение подрастающего поколения к книге.
Некоторые темы за отчетный период поднимались впервые, и нашли широкий отклик,  как у самих ребят,  так и у педагогов. Сегодня, все большее распространение в детской, особенно подростковой среде, получают недоброжелательность, озлобленность, агрессивность. Причин тому много. Взаимная нетерпимость и культурный эгоизм через социальное окружение детей, семью все чаще проникают и в школу. Поэтому необходимо активизировать процесс поиска эффективных механизмов воспитания детей в духе толерантности, уважения прав и свобод других, непохожих на тебя, людей. Что же такое толерантность? Ответ на этот вопрос, попытались найти участники урока толерантности в Краснозоренсой ЦБ.                                             Еще одна из традиционных летних  акций, посвящена Всемирному дню борьбы с наркоманией -26 июня. В рамках акции, носящей название «Даже не пробуй»,  подростки участвуют в конкурсах плакатов, с ними проводятся лектории,  анонимное анкетирование.  Библиотекари ставят перед собой цель по формированию антинаркотического поведения несовершеннолетних, стараются  ориентировать их на  подражание героям лучших классических литературных образцов. В библиотеках это традиционно месячники классической русской литературы, приуроченные к юбилейным датам русских писателей, но мы стараемся знакомить ребят и современными авторами.
Один из таких примеров - это встреча с живым писателем Г.Г.Лазаревым, автором многочисленных книг о нашем крае. Подобные встречи запланированы и в программе «Лето-2014».
Библиотека ищет своих талантливых читателей. Проводит конкурсы, как например «Читаем книгу о войне», который начинается 9 мая и заканчивается 5 августа. Районный конкурс сочинений «Моя Победа, Конкурс рисунков «Рисуют мальчики войну».  Ко  Дню района в 2013 был объявлен конкурс на создание произведения, воспевающего наш край.
Традиционным стало проведение литературного праздника, посвященного Д.В. Давыдову- воину, поэту, партизану, герою войны 1812года,   чья усадьба располагается на территории Краснозоренского района,  в этих празднованиях  приняло участие не одно поколение Краснозоренских детей. В этом юбилейном году  он так же запланирован на 27 июня (240 лет со дня рождения поэта ).
Хочется отметить, что все эти мероприятия носят не разовый характер и не привязаны к летней школьной смене, а проводятся в течение всего периода летнего отдыха. Библиотеки привлекают несовершеннолетних к участию в выставках- просмотрах, посвященных Дню России, Дню флага, а 5 августа, мы стараемся проводить «библионочи». Эта новая форма работы нашла своих пользователей и вызывает все больший интерес. 
Основные выводы, которые можно сделать: Библионочь - особое мероприятие по продвижению чтения и привлечению пользователей в библиотеки. У наших «библионочей» есть свой зритель свой участник. Это молодые люди, которые занимают активную жизненную позицию и хотят ходить на мероприятия необычного формата, в которых не просто развлечения, а настоящий микст из серьезного и смешного, из литературы, кино, игры. Этот «нефомат» и привлекает наших участников. В дальнейшем мы планируем, также придерживаться подобной тактики не скатываясь к низкопробности и постоянно повышая интеллектуальную планку. Этого нам пожелали и уходящие уже ночью наши пользователи.  Выстраивая свою работу библиотеки района, стремятся к тому, чтобы дети и во время каникул оставались друзьями книг. И мы все прекрасно понимаем, что основа этой «дружбы», закладывается в младшем возрасте.
«У книжек нет каникул» под таким девизом работают все библиотеки с маленькими читателями. Хочется  несколько слов сказать о работе сельских библиотек. Библиотекарю приходится работать подчас в непростых условиях, но человек влюбленный в свою профессию, у нас большинство именно такие люди, может достичь многого.
Малиновская сельская библиотека, одна из лучших сельских библиотек. Сюда приятно приходить и взрослым и детям.
Н.Н Говорова работает по программе «Край мой – гордость моя».
В каждой библиотеке есть своя программа, позволяющая наиболее полно соответствовать местному колориту,  потребностям пользователей.
«От избы читальни – до современной библиотеки» /Центральная библиотека/
«Я. Мой дом. Моя Россия» /Детская библиотека/
«Я  - гражданин, я - патриот» /Бегичевская  сельская библиотека/
«Дорога к храму»/Успенская  сельская библиотека/
«Человек. Родина. Планета» /Рахмановская  сельская библиотека/
«Познай. Дорожи. Сохрани» /Труновская сельская библиотека/
«Земля – наш  дом родной» /Давыдовская  сельская библиотека/
«Книга на все времена» /Протасовская сельская библиотека/
В библиотеках   работают    17 клубов по интересам, заседания которых проводятся 1 раз в квартал, и  2 литературные гостиные.

Все библиотекари стараются как можно больше привлечь ребят к участию в программе «Летние чтения»,  они пытаются  разнообразить свои формы и методы работы.
Они  принимают активное участие в митингах памяти, концертных программах, тесно сотрудничая с домами культуры и школами, сельскими поселениями.
Нашими библиотеками накапливается и систематизируется материал по пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек по тематическим папкам,  которыми активно пользуются классные руководители и педагоги, занимающиеся воспитательной деятельностью в школах для  своей работы. Мы стремимся, чтобы к нам приходило как можно больше пользователей. Люди старшего поколения, имеющие богатый опыт и желание поделится своими воспоминаниями частые гости наших библиотек.                                                                                                                   Ежегодно в библиотеках района проходят  мероприятия с участием ветеранов труда, тружеников тыла. Библиотекари  стараются, чтобы мероприятия носили не разовый характер, чтобы они были более интересны по своей форме и содержанию, а главное были искренни в самой подаче материала и могли заинтересовать молодых людей и заставить их задуматься о своей жизни, своем будущем, будущем России.                                                                 В последнее время много внимания уделяется формированию потребности здорового образа жизни, профилактике противоправного поведения,  созданию толерантного отношения к различным явлениям в жизни, отношениям друг с другом.  Эти уроки, начиная со школы и библиотеки, учат подростков ответственному и безопасному поведению. Хорошо когда ребенок имеет увлечения или дело по душе, или когда он желает принести пользу своей семье и близким. Помочь ему обрести эти увлечения  наша задача.


       Директор МБУК «МЦБ»                          Е.Ю. Шуркова.


